4éme

Contrble de Mathématiques

Exercice 1 : Vrai/ Faux (Justifiez chaque résultat par une ligne d’écriture) (4 points)

1) 0,001 est I’inverse de103.
2) 9%2 est ’opposé de 81.

-4

3)

— est un nombre negatif.

(-2)

2
4) (o, 25)_2 est 'inverse de(—%) _

Exercice 2 : (4 points)
Donner I’écriture scientifique des nombres suivants :
A=2456,49 B =0,00000193 C =0,00028x10° D =22,914x107°
Exercice 3 : Ecrire les nombres suivants sous la forme a" : (8 points)
4 —6
53 x(-572 _3 33 (32
Az—(6 ) B=2"x(2") "x27 C= (2 )
5 3
5 x(25) 3 x(27)*
=T o4 E= Q13,03
125 81°x9
Exercice 4 : (4 points)
Calculer les expressions suivantes puis donner le résultat en écriture scientifique :
(-15) x10° x14x102 49x107 x0,4x10°
(107°) x12x10° (307°) x(~14)x10°°
BONUS (1 point)

Calculer I’expression suivante puis donner le résultat en écriture scientifique :
-2 _
(5x103) x(—6) *x10°

I = 3
(30—2) x2x10°

NB : vous utiliserez la formule : (a><b)n =a"xb" soit: (3x 7)5 =3Px7°
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Exercice 1 : Vrai [ Faux (Justifiez chaque résultat par une ligne d’écriture)

1) 0,001210_3 :% - réponse VRAI : 0,001 est I’inverse de103.

1

(4 points)

2) = =92 =81, or I’opposé de 81 est —81 - réponse FAUX : 9%2 n’est pas 'opposé de 81.

4 1 1 -
3) 24:2—4:E et

_ 1 1 1
) o= _— = —_Z > réponse VRAI :

1

-2 2 2
4) (0,25)‘2{%) et (—EJ :(Zj - réponse VRAI : (0,25) *est I'inverse de(—%) .

4
Exercice 2 : Ecriture scientifique
A=2456,49 = 2,45649x1000 = 2, 45649 x10°

C =0,00028x10° = 2,8x107* x10° = 2,8x10"

Exercice 3 : Ecrire les nombres suivants sous la forme a" :
4 —6
53 x(-572 3 33 x(3? -3(25) 2
A: (6 ) B:25X(24) X277 C: (2 ) D:5 X( 45)
5 3 125~
~ 5 26 3. (g2\?
e 5 B=25x2""¥x 27 C:—33X32( | p-> ) ()
5 (-57)" 37 =)
A:L B=2%x2125 27 C:373X3712 :S_gx—SZXH)
5 6 y (+572 )4 372 53><(—4)
5*3 o 373712 5—3 % 5—4
A:—S*G o= B=2"" C=—5 D =—5712
A — 536 B _ 910 C— 2_125 D 534(12)
A=5" c=3"1?=38 p=5°
Exercice 4 : Calculs et résultats en écriture scientifique

_49x107x0,4x10°
(30°2) x(~14)x10°®

_ 49x107 x0,4x10°

30 x(-14)x10™°

G (-15) x10° x14x107
(20" x12x10°
_ 5 -3
G (-15)x14 y 10 ><410
12 (10°°) x10°
_ 5 -3
o (C19)x14 10_;10 :
12 107%x10

49x107 x0,4x10°

_ —3x5x7x2 10°°3

T ox2x3 1020

—7x5 10?
X

2 107

G= _735 %1027

G =-17,5x10°

G =-1,75x10x10°
G =-1,75x10"

(3x10) " x(-14)x10°°
B 49x107 x (4><10*1) x10°
3910 x(-14)x10°°
49x4 10" x107'x10°
T39x(-14) " 10°x10°
—TxTx2x2 10"74®
- 39xTx2 8 10793
—7x2 10%
H=—7x2x3x10% ¥
H =-3"x14x10%

est un nombre négatif.

2

(4 points)

B =0,00000193 =1,93x0,000001=1,93x107°

D =22,914x10"° =2,2914x10' x107° = 2,2914x10™*

(8 points)
3x(27)
- 81%x9°
3 x (3 )_2
(3) (&)
3P x3>?
- 34><(73) % 32><3
3 x3°
312,36
36-6-(-12)-6

E=

m
Il



